

अंबाजोगाईत वंचित बहुजन आघाडीच्या प्रचारार्थ बाळासाहेब आंबेकरांची परिवर्तन सभा

मोदी आणि महाविकास आघाडीवर घणाघात

प्रतिनिधी/अंबाजोगाई
अंबाजोगाई (प्रतिनिधी) गेल्या १० वर्षांत देशातील ८४ हजार शेतकरी व शेतमजुरांनी आत्महत्या केल्या याची बातमी कुठेही आली नाही. यापैकी आत्महत्या ग्रस्त शेतकऱ्यांना मोदीने किती मदत दिली याची माहिती द्यावी असे अॅड. बाळासाहेब आंबेडकर यांनी घणाघात केला. ते वंचित बहुजन आघाडी बीड लोकसभेचे उमेदवार अशोक हिंणे यांच्या प्रचारार्थ अंबाजोगाईत आयोजित परिवर्तन सभेत बोलत होते. यावेळी नागरिकांची मोठी उपस्थिती होती. यावेळी वंचित बहुजन आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष शैलेश कांबळे, उमेदवार अशोक हिंणे यांच्यासह आदी पदाधिकारी उपस्थित होते.

पुढे बोलताना म्हणाले की, पंतप्रधान यांचे कार्यालय हे मानवतेचे कार्यालय असताना हे वसुलीचे कार्यालय झालं, राजकारणात नीतिमत्ता ची फार मोठी किंमत आहे. मात्र सध्याची परिस्थिती पाहता राजकारणात कुठेही नीतिमत्ता दिसत नाही असे म्हणत महायुतीवर निशाण साधला आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या उमेदवाराची बांधिलकी नाही, ज्याला नीतिमत्ता नाही तो त्याच्या फायद्यासाठी काम करणार असं म्हणत महाविकास आघाडीचे बीडचे उमेदवार यांच्यावर हल्लाबोल केला. मोदी असं म्हणतात माझ्या कालावधीत काहीच करणान झालं नाही काँग्रेसवल्यानी लिस्ट काढली त्या लिस्ट मध्ये किती ठिकाणी कारखाने झालं याची

लिस्ट काँग्रेसवल्यानी दिली ती अॅड. बाळासाहेब आंबेडकर यांनी जनतेसमोर वाचून दाखवली. महागाई बरोबर बेरोजगारी वाढली, मोदींमुळे सगळं देशोधडीला लागले, हे चोरांचे, व्यापाराचे, लुटारांचे सरकार आहे. इथले शासन राज्य करण्यासाठी नाही तर तोडमोड करण्यासाठी आहे. मराठा आरक्षण, ओबीसी आरक्षण साठी राजकीय भूमिका घेणं अवघड झालं. इथल्या गरीब मराठ्यांना आरक्षण दिलं पाहिजे ही काळाची गरज आहे. शरद



मिलिंद घाडगे, पंजाबराव डक, विष्णु जाधव, डॉ. धर्मराज चव्हाण, महेश निनाळे, तय्यब खान, बिबीशन चाटे, खाजामिया पठान, बाबुराव मस्के, विष्णु देवकाते वैभव स्वामी, डॉ. नितिन सोनवणे, प्रशांत बोराडे प्रा. छाया हिरवे, अॅड अनिता चक्रे, पुष्पाताई तुरूकमारे, युनुस शेख, पुरुषोत्तम वीर, सुरेश पोतदार, धम्म ने द साळवे, सचिन उजगरे, अंकुश जाधव, रानबा उजगरे, बालाजी जगतकर, अजय सरवदे, बालासाहेब जगतकर, गौतम आगळे, प्रसन्नजित रोडे, चंद्रकांत खरात, रोहन मगर, पुर्वचे जिल्हा तालुका व शह, समता सैनिक, भारतीय बौद्ध महासभा, सम्यक विद्यार्थी आंदोलनचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

पवारांना देखील मी भूमिका घेण्यासाठी सांगितले होते असं एॅड. आंबेडकर म्हणाले अंबाजोगाई येथील सभेला उपस्थित मान्यवर पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अॅड प्रकाश आंबेडकर, बीड लोकसभेचे उमेदवार अशोक हिंणे पाटील, जिल्हाध्यक्ष अध्यक्ष शैलेश कांबळे,

लोकसभेची निवडणूक संविधान आणि आरक्षण वाचविण्याची लढाई आहे- संविधान रक्षक अॅड. सिद्धार्थ शिंदे

बीड (प्रतिनिधी)- नरेंद्र मोदी सत्तेत आल्यानंतर 2014 पासून सर्व शासकीय कार्यालयात कंत्राटी व्यवस्था सुरु करून आरक्षण संपविले आहे. संविधान नष्ट करण्याचा दडनिश्चय भा.ज.पा.ने केलेला आहे. लोकसभेची निवडणूक ही संविधान आणि आरक्षण वाचविण्याची आहे त्यामुळे इंडिया आघाडीचे बजरंग सोनवणे यांना भरघोस मतांनी विजयी करा असे आवाहन प्रसिद्धीपत्रकाद्वारे संविधान रक्षक अॅड. सिद्धार्थ शिंदे यांनी केले आहे. प्रसिद्धी पत्रकामध्ये असे म्हटले

आहे की, सध्या भारतात मोदीशाही हुकूमशाही, अस्तित्वात आलेली आहे. मोदी यांनी गुजरात मधील उद्योगपतीला आणि भांडवलदारांना शासकीय कार्यालय कंत्राटी पद्धतीने चालविण्यास दिलेले आहेत. नौकर भरती कंत्राटी पद्धतीने केल्यामुळे आरक्षणाचे कायदेशीर बंधन कंत्राटदार आणि भांडवलदारांना नाही. भारतात 250 हून अधिक कंपन्या आहेत त्यापैकी एअर इंडिया, भारत अॅल्युमिनिअम कंपनी, हिंदुस्थान झिंक इंडस्ट्री हे टाटा समुहाला विकलेले आहेत. तसेच आर.बी.आय.डी.



आणि एल.आय.सी. विक्रीस काढलेली आहे. नरेंद्र मोदी यांना पुन्हा संधी मिळाली तर भारतीय संविधान बदलण्याची तयारी चालू आहे त्यामुळे ही निवडणूक लोकसभेची नाही तर संविधान आणि आरक्षण वाचविण्याच्या लढाईमध्ये इंडिया आघाडीचे बजरंग सोनवणे यांना भरघोस मतांनी विजयी करावे असे आवाहन संविधान रक्षकचे संयोजक अॅड. सिद्धार्थ शिंदे यांनी पत्रकाद्वारे केले आहे.

साहित्यिक दीपा वणकुद्रे यांना साहित्य दर्पण पुरस्कार प्राप्त



०१ मे, महाराष्ट्र दिनाचे औचित्य साधून, महाराष्ट्र साहित्य परिषद व कवयित्री बहिणाबाई साहित्य परिषद यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित पुरस्कार सोहळ्यात - ज्येष्ठ साहित्यिक मा. जनार्दन ओक, मा. शामसुंदर पांडे (अखिल भारतीय साहित्य परिषद, कल्याण अध्यक्ष), मा. विजय सरिने (शिक्षण अधिकारी, कल्याण), मा. भानुदास डोहाळे (सेवानिवृत्त शिक्षणाधिकारी, मुंबई), मा. विष्णू पाटील (मसाप- उल्हासनगर अध्यक्ष), या मान्यवरांच्या हस्ते साहित्यिक दीपा वणकुद्रे यांना "साहित्य दर्पण" पुरस्कार प्राप्त.

बीड विधानसभा मतदारसंघात ६, ७ व ८ मे ला गृह मतदान होणार

बीड दि. 3(जीमाका): बीड लोकसभा मतदार संघाच्या अनुषंगाने बीड विधानसभा मतदार संघात 6, 7 व 8 मे ला गृह मतदान होणार आहे. संपूर्ण देशात लोकशाहीचा उत्सव सुरु

असून मा.भारत निवडणूक आयोगाचे निर्देशानुसार 85 पेक्षा अधिक वयाचे मतदार , अंध व दिव्यांग मतदार, 230-बीड विधानसभा मतदार जे मतदान केंद्रावर जाऊन मतदान करू शकत नाहीत अशा मतदारांचे

घरी जाऊन त्यांना मतदानाची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे . 49 मतदारांपर्यंत या कामासाठी नियुक्त 5 मतदान

पथके पोहोचून दिनांक 6, 7 व 8 मे, 2024 या कालावधीत सकाळी 7 ते सायंकाळी 6 वाजेपर्यंत मतदान प्रक्रिया पार पाडणार आहेत.

सर्वात मोठी बातमी, आमचं सरकार आलं तर ५० टक्के आरक्षणाची मर्यादा हटवू, राहुल गांधींची घोषणा

बीड प्रतिनिधी
काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांची आज पुण्यात सभा पार पडली. काँग्रेसचे पुणे लोकसभा मतदारसंघाचे उमेदवार रवींद्र धंगेकर यांच्या प्रचाराच्या निमित्ताने राहुल गांधी यांची आज पुण्यात सभा पार पडली. या सभेत राहुल गांधी यांनी मोठी घोषणा केली. लोकसभा निवडणुकीनंतर देशात इंडिया आघाडीचं सरकार आलं तर देशात आरक्षणाची असलेली 50 टक्के मर्यादा हटवू, अशी मोठी घोषणा राहुल गांधी यांनी आज केली. राहुल गांधी यांनी यावेळी पंतप्रधान नरेंद्र

मोदी आणि भाजपवर सडकून टीका केली. विशेष म्हणजे नरेंद्र मोदी आणि भाजपला संविधान मिटवायचं आहे, असा गंभीर आरोप राहुल गांधी यांनी केला. "लढाई संविधानाला वाचवण्यासाठी आहे. एकीकडे काँग्रेस पक्ष, इंडिया आघाडी आहे, संविधान, लोकशाहीला वाचवण्यासाठी लागली आहे. दुसरीकडे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, आरएसएस संविधानाला खतम करू इच्छित आहेत. हे संविधान डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी दिलं आहे. या संविधानात महात्मा फुले यांचे विचार आहेत. महात्मा

गांधी, जवाहरलाल नेहरु ज्यांनी मिळून हिंदुस्तानच्या जनतेसोबत वर्षानुवर्षे लढाई करून देशाच्या जनतेला दिलं. संविधानाला नरेंद्र मोदी आणि भाजप बदलण्यासाठी इच्छुक आहेत", असा आरोप राहुल गांधी यांनी केला. "जे तुमच्या हातात आहे ते सर्व 20 ते 25 लोकांच्या हाती जाईल" याच संविधानामुळे भारताच्या गरीब, होतकर, शेतकरी, मागास, दलित, अल्पसंख्याक, आदिवासींना अधिकार मिळतात. या संविधानाशिवाय काहीच नाही. जे काही तुमच्या हातात आहे ते सर्व देशाच्या फक्त



संपादकीय

लेखन अन् मी

मराठी साहित्याचा वारसा जपणारा लेखक आनंदे भरीन तिन्ही लोक... रमेश पाटील कोल्हापूर आनंदे भरीन तिन्ही लोक..... बहिणाबाई चौधरी संसाराचं तत्वज्ञान सोप्या भाषेत उलगडून सांगताना म्हणतात, कुटुंब आणि घर हा संसाराचा गाभा असतो.पती आणि पत्नी ही संसाराच्या गाड्याची दोन चाकं असतात. ती दोन्ही भक्कम आणि समान असावी लागतात, तेव्हाच हा गाडा सुरळीतपणे चालू शकतो. याशिवाय त्या परस्परांमध्ये विश्वास असलाच पाहिजे.अनेकदा दोघांच्या आवडीनिवडी आणि छंद वेगवेगळे असतात. ही भिन्नता,परस्परांमधील संवाद कमी होणे, गैरसमज, ईर्ष्या या बाबी त्यांच्यात दरी निर्माण करतात आणि सुखी संसाराला ग्रहण लागते.त्यामुळे पतीपत्नींनी एकमेकांवर कुरघोडी करत,स्पर्धा करत जगण्यापेक्षा परस्परांना समजून घेऊन एकमेकांतील संवाद साधत चालू ठेवत आणि मतभेदांच्या मुद्द्यांवरही बोलून तोडगा काढला तर संसार स्वर्ग होऊ शकतो.एका प्रेमविवाह झालेल्या जोडप्यापैकी नव-याला लग्नानंतर भयंकर आजाराला सामोरे जावे लागले.अशावेळी पत्नीने खंबीरपणे संसाराचा गाडा ओढला.संसारात होणा-या मुलांच्या संख्येचाही कुटुंबाच्या सौख्यावर परिणाम होतो.समर्थ रामदासांनी या स्थितीचे योग्य वर्णन केले आहे.एके ठिकाणी ते म्हणतात, .संसारात अनेकदा एखाद्या सदस्याच्या चुकीकडे कानाडोळा करणे हे त्या कुटुंबाच्या स्वास्थ्यासाठी योग्य असते.श्यामची आई हे पूज्य साने गुरुजींनी कथेच्या रूपात लिहिलेली सुंदर रचना.यातील ' अळणी भाजी ' ही एक बोधप्रद गोष्ट. एके दिवशी श्याम वडिलांसोबत जेवायला बसतो. आईने केलेली भाजी आळणी होती. कामाच्या धाईत भाजीत मीठ घालायला ती विसरली होती. पण वडील काहीच बोलत नाही म्हणून कुणीच काही बोललं नाही.उलट वडील भाजीची प्रशंसाच करत.पसारा आटोपून आई जेवायला बसली तेव्हा भाजी आळणी असल्याचं तिला समजलं आणि तिलाच वाईट वाटलं .यावर गुरुजी म्हणतात, आईला वाईट वाटू नये म्हणून वडील काही बोलले नाही.इतक्या खटपटीने तिने चुलीजवळ बसून स्वयंपाक केला, त्यात दोष पाहू नये.स्वयंपाक करणा-याचे मन दुखवू नये,ही वडीलांनी दृष्टी. संसारात सुख हे भौतिक बाबींवर अवलंबून नसते. ते मानण्यावर असते. महाराष्ट्रातील ज्येष्ठ लोकशिक्षक असा ज्यांचा गौरव केला जातो त्या गाडगेबाबांच्या संसाराची कल्पना व्यापक होती.आजूबाजूची अस्वच्छ,विषम,अनिष्ट अमंगलता धुवून काढण्यासाठी त्यांनी घरादाराचा त्याग करून आयुष्यभर निस्पृहपणे प्रबोधनाचे कार्य केले. गाडगेबाबांचा एकुलता एक मुलगा (गोविंदा) पिसाळलेले कुत्रे चावून वारला.तेव्हा बाबा कोकणात एके ठिकाणी कीर्तन करत होते.मुलगा वारल्याची तार कुणीतरी वाचून दाखवली.सर्व श्रोत्यांच्या डोळ्यांतून अश्रुधारा वाहू लागल्या.कीर्तन न थांबवता बाबा म्हणाले, " मरती ऐसे अनंत, एकाची का करू खंत " हे विश्वची माझे घर या भावनेतून जगलेले संत ज्ञानेश्वर महाराज म्हणतात, " अवघाची संसार सुखाचा करीन,आनंदे भरीन तिन्ही लोक".

कोटनाका, काळाधोंडा येथील प्रकल्पग्रस्त शेतक-यांची निर्दोष सुटका.

उरण रेल्वे स्टेशन जमीन संपादनाच्या बदल्यात मोबदला आणि रोजगार मिळावा म्हणून उरण कोटनाका, काळाधोंडा येथील स्थानिक रेल्वे प्रकल्पग्रस्त शेतकऱ्यांच्या वतीने लोकशाही मार्गाने व कायदेशीर व शांततेच्या मार्गाने साखळी उपोषण आणि आंदोलन करण्यात आले होते.मात्र तरीही सदर प्रकल्पग्रस्त शेतकऱ्यांवर गुन्हे दाखल झाले होते. सदर प्रकरण उरण न्यायालयात गेले. उरण न्यायालयाने सदर आंदोलकांची निर्दोष सुटका केली आहे.

उरण रेल्वे स्टेशनने नव्याने बांधकाम सण २०१३ मध्ये सुरू केले होते.सदर जागेचा मोबदला मिळाला नाही म्हणून स्थानिक शेतकऱ्यांनी आंदोलन व साखळी उपोषण पुकारले होते.त्या वेळी रेल्वे प्रशासन तसेच सिडको प्रशासनाने शेतकऱ्यांना कोणतीही नोटीस न देता काम सुरू केले होते.या विरोधात सर्व रेल्वे प्रकल्पग्रस्त शेतकरी व कोट गाव ग्रामस्थांनी २०१९ मध्ये साखळी उपोषण आणि आंदोलन पुकारले होते त्या

वेळी उरण पोलिसांनी काही राजकीय दबावाला बळी पडून काही आंदोलकांवर १) निलेश गणपत भोईर,२)सुनील गजानन भोईर ३)कृष्णा.ल.जोशी या शेतकरी प्रकल्पग्रस्तांवर उरण पोलीस ठाण्यात सण २०२१ मध्ये भारतीय दंड विधान ३४१,५०४,५०६,प्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. सदर खटल्याची अंतिम सुनावणी झाली असून उरण कोर्टाचे न्यायाधीश श्री निलेश एम वाळी यांनी आंदोलन कर्त्यांची दिनांक २/५/२०२४ रोजी निर्दोष सुटका केली.आंदोलनांच्या वतीने उरणचे सुप्रसिद्ध वकील ऍड पराग म्हात्रे यांनी काम काज पाहिले.

आणि त्यामुळे शेतकरी आंदोलन कर्त्यांची निर्दोष सुटका करण्यात आली. या निर्णयाचे स्थानिक कोट गाव ग्रामस्थांनी आणि उरण शहरातील नागरिकांनी स्वागत केले असून आंदोलकांचे सर्वत्र अभिनंदन करण्यात येत आहे.



देशाच्या घटनाकाराला मानवंदना देऊन जलौषात भीम जयंती साजरी

/चौसाळा

बीड तालुक्यातील चौसाळा हे गाव म्हणजे सर्व धर्म समभाव असणारे गाव म्हणून ओळखले जाते ,चौसाळा गावात महामनावांच्या जयंत्या धार्मिक उत्सव मोठ्या हर्षोल्लासात साजरा केले जातात. भारताचा कोहिनुर हिरा म्हणून ज्या विश्ववंदनीय बाबासाहेबांना मानले जाते त्या विश्वरत्न बोधीसख डॉ .बाबासाहेब आंबेडकर यांची जयंती मोठ्या उत्साहात चौसाळा शहरात साजरी करण्यात आली.चौसाळा शहरात अठरा पगड जात धर्माचे बांधव सामाजिक सलोखा राखत आनंदाने नांदतांना दिसतात. या ठिकाणी छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती, डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर ,अत्राभाऊ साठे आणि सर्व महापुरुषांच्या जयंत्या आणि धार्मिक उत्सव एकोप्याने साजरे करणारे गाव म्हणजे चौसाळा अशी ओळख चौसाळा या गावची झालेली आहे. महापुरुषांच्या जयंत्या मधुन समाजप्रबोधना बरोबरच विविध कला गुणांना वाव देणार्या स्पर्धा सुध्दा आयोजित केल्या जातात.

चौसाळा शहरात विविध जात ,धर्म, पंथाचे बांधव जरी रहात असले तरीही सार्वजनिक कार्यात आणि कार्यक्रमात सर्वजन हिरीरीने भाग घेतात हे विशेष. यंदा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या जयंतीची मिरवणूक राजर्षी शाहु नगर या ठिकाणाहून भव्य दिव्य स्वरूपात काढण्यात आली.डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेस कृषी उत्तपन्न बाजार समितीचे संचालक शरद झोडगे ,भाजपा अनुसुचित जाती मोर्चा बीड तालुका अध्यक्ष पवन कुचेकर,अल्पसंख्याक तालुका अध्यक्ष सलिम जहागिरदार यांच्या हस्ते पुष्पहार अर्पण करण्यात आले यावेळी जयंती उत्सव समितीचे आयोजक तथा चौसाळा पत्रकार संघाचे अध्यक्ष विवेक कुचेकर, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद चंद्रजी पवार गटाचे शिरूर लोकसभा मतदार संघाचे प्रमुख पांचग्रे साहेब, एकता ग्रुपचे अध्यक्ष स्वप्नील सोनवणे ,यांच्या सह महीला भगिणी या मिरवणुकीत मोठ्या संख्येने उपस्थित होत्या. विश्वरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांच्या या मिरवणुकीत भिम अनुयायी आणि

चौसाळा परिसरातील नागरिकांनी जयंतीत सामील होऊन आपल्या डोक्यावरती निळे आणि पांढरे शुभ्र फेटे बांधलेले होते एकदरीत चौसाळा शहर निळं निळं झालेलं बघायला मिळाले.भारतीय घटनेचे शिल्पकार बाबासाहेब आंबेडकरांनी भारत देशास बहाल केलेल्या घटनेचे पालन करत बंधुभाव, एकता,सामाजिक सलोखा या सर्व हितकारक विचारांचे पालन करत चौसाळा शहरातील नागरिक आपल्या बाबांची जयंती उल्लासात साजरी करतांना दिसले.चौसाळा शहरातील छत्रपती शाहु महाराज यांच्या चौकास पुष्प हार अर्पण करून ही मिरवणुका वाजत गाजत आणि महापुरुषांच्या नावाच्या उद्धोषणा करत संपुर्ण चौसाळा शहरात साजरी झाली. तरुण, महीला ,बुध्द आणि लहान बालकांचा जल्लोष या मिरवणुकीत बघायला मिळाला. जात ,धर्म, पंथ यांना बाजूला सारून सर्व जाती धर्माचे नागरिक या जयंती सोहळ्यात न्हाऊन निघाल्याचे चित्र चौसाळा येथे बघायला मिळाले.चौसाळा शहरात

अनेक महापुरुषांच्या नावाने चौक आहेत या सगळ्या महापुरुषांच्या नावाच्या चौकांना पुष्पहार अर्पण करून डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांची जयंती मोठ्या उत्साहात पार पडली. या जयंती सोहळ्यात साहील सोनवणे,गणेश सोनवणे,मच्छींद्र गायकवाड,वैभव सोनवणे,विजय बोबडे,समाधान पौळ,कृष्णा चव्हाण,प्रकाश ढोकणे, राज सोनवणे,शंकर सोनवणे,नितीन काळे,निवांत वाघमारे,साजिद पठाण,तोफेक पठाण,अनिल पवार,जितीन काळे,पत्रकार संघाचे मार्गदर्शक बळीराम राऊत,पत्रकार अजमेर मनियार,पत्रकार ख्वाजाभाई जहागिरदार आमोल जावळे, प्रदीप ईंगोले,विकी चव्हाण, रवि सोनवणे,मुस्तगिर जहागिरदार, आसेफ जहागिरदार,मुजमिल जहागिरदार,आसेफ कुरेशी सह चौसाळा शहरातील प्रतिष्ठित नागरिक, व्यापारी ,पत्रकार मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

रक्तदान शिबिरसह सामाजिक उपक्रमांनी माजी मंत्री बदामराव पंडितांचा वाढदिवस साजरा

/गेवराई

शिवसेना नेते बदामराव पंडित यांना दैवत मानणाऱ्या गेवराई तालुक्यातील कार्यकर्ते व शिवसैनिकांकडून दरवर्षी प्रमाणे याही वर्षी मोठ्या उत्साहात वाढदिवस साजरा करण्यात आला. तालुक्यातील विविध गावांमध्ये जनावरांना चारा रुग्णांना फळे वाटप करून शहरात रक्तदान शिबिर घेण्यात आले. शिवसेना नेते माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित यांच्या वाढदिवसानिमित्त त्यांच्या निवासस्थानी सौ गिरीकाभाभी पंडित, सौ अनुरूपाताई युधाजित पंडित यांनी औक्षण केले. याप्रसंगी जि.प. चे माजी अर्थ व बांधकाम सभापती युधाजित पंडित, युवानेते रोहित पंडित, राजवीर पंडित, नयनतारा पंडित यांची उपस्थिती होती. बदामराव पंडित यांना शुभेच्छा देण्यासाठी सकाळपासूनच शहरासह ग्रामीण भागातील विविध क्षेत्रातील पदाधिकाऱ्यांसह शिवसैनिक व नागरिकांनी त्यांच्या निवासस्थानी गर्दी केली होती. राष्ट्रपुरुषांच्या जीवन कार्याची माहिती देणारी पुस्तके त्यासोबतच वृक्ष, शाल, श्रीफळ व पुष्पहार देऊन आलेल्या

चाहत्यांनी त्यांचा सत्कार करून शुभेच्छा दिल्या. यावेळी माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित यांनी आलेल्या प्रत्येकाशी अस्थेवाईकपणे चर्चा केली. तालुक्यातल्या प्रत्येक गावात असलेल्या अडीअडचणी याचीही माहिती उपस्थितांकडून घेतली. दरम्यान दुपारी शिवसेना भवन गेवराईच्या शेजारी असलेल्या कॉम्प्लेक्समध्ये वाढदिवसानिमित्त युवानेते उज्वल सुतार आणि पप्पू चव्हाण यांच्या सहकाऱ्यांनी आयोजित केलेल्या रक्तदान शिबिरालाही माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित यांनी भेट दिली. या रक्तदान शिबिरात शेख अजर, आमोल शिंदे, गप्पू राठोड, अविनाश चव्हाण, अमर पवार, बाळासाहेब देवकर, विशाल हातवले, भास्कर हातगुले, आशोक सुळ, सतिश जाधव, अमोल जवरे, अमोल सुतार, मुकुंद बाबर, दामोदर मोरे, बलराम काशिद, सुर्याकांत टकले, एकनाथ भोसकर, वैभव पवार, गोरख लिंगसे, शिवाजी कोटे, अनिकेत डिंगरे, आकाश



झेंडे, आशोक जाधव, सुरज साळुके, उज्वल सुतार, सुरेश वाघमारे आदींसह युवकांनी रक्तदान केले. याप्रसंगी माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित यांच्यासह जि प चे माजी सभापती युधाजित पंडित, युवानेते रोहित पंडित सरपंच किरण आहरे, सुनील कांडेकर, पापा चव्हाण, बंडू पवार, गणेश चव्हाण

, शिवसेना उपजिल्हाप्रमुख बबलू खराडे, शहर प्रमुख शेख शहदाद, साईनाथ सुतार, सतीश पौळ, गोवर्धन येवले, बाबू पौळ, सुभाष राठोड, गणेश येवले, सतीश सपकाळ, धर्मराज लेंडगुळे, पप्पू कोठेकर आदींची उपस्थिती होती.

डीपीआय पुरोगामी विचारांच्यासोबत, सोनवणेना ताकद द्या: अजिंक्य चांदणे

बीड / प्रतिनिधी भाजप उमेदवाराला चुकूनही मत देवू नका, कारण ते लोक संविधान बदलाची भाषा करत आहेत. भाजपमुळे देशात भितीचे वातावरण निर्माण झालेले आहे. हक्क आणि न्यायासाठी कोणी आवाज उठवित असेल तर त्याचा आवाज दाबला जात आहे. येणाऱ्या पिढ्या सुखात राहू द्यायच्या असतील तर भाजप उमेदवाराला चुकूनही मत देवू नका. बहुजनांच्या हितांचे कायदे करण्यासाठी संसदेत योग्य माणसाला निवडून देण्याचा हा काळ असून महाविकास आघाडीचे उमेदवार बजरंग सोनवणे यांच्या विजयाचे तोरण बांधण्यासाठी डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया पूर्ण ताकदीने सज्ज आहे. अशी भूमिका डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडियाचे महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष अजिंक्य चांदणे यांनी व्यक्त केली. महाविकास आघाडीचे तथा राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे बीड लोकसभा

उमेदवार बजरंग सोनवणे यांना पाठिंबा देण्यासाठी डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडियाकडून बीडमध्ये शुक्रवार (दि.३) रोजी डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते यांची महत्वपूर्ण बैठक आयोजित करण्यात आली होती. त्यावेळी अजिंक्य चांदणे बोलत होते. या बैठकीला लोकसभा उमेदवार बजरंग सोनवणे, आ.संदीप क्षीरसागर, माजी आ.सय्यद सलीम, सुशीलाताई मोराळे, मोहन गुंड आदींची उपस्थिती होती. यावेळी अजिंक्य चांदणे म्हणाले की, मुंडे कुटुंबाने सत्तेचा फायदा केवळ त्यांच्या सग्रेसोयऱ्यांना मिळवून दिला. रोजगारांच्या संधी उपलब्ध करून देण्याऐवजी इथल्या तरुणांना बेरोजगार केले. बीड जिल्ह्याची अधोगती केवळ आणि केवळ बहीण-भावांमुळे झाली आहे. धनंजय मुंडे बीडचे पालकमंत्री नसून परळीचे आणि त्यांच्या



सग्रेसोयऱ्यांचे पालकमंत्री आहेत. असे अजिंक्य चांदणे म्हणाले. बजरंग सोनवणे आपली भूमिका मांडताना म्हणले की, डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडियाने पाठिंबा देवून माझे बळ आणखीन वाढविले

आहे. जाणीवपूर्वक भाजपने साहित्य सम्राट आण्णाभाऊ साठे यांना भारतरत्न दिलेला नाही. मात्र मी आपणास वचन देतो संसदेत गेल्यावर आण्णाभाऊ साठे यांना भारतरत्न देण्यासाठी आवाज

उठविला जाईल. ही निवडणूक सर्वसामान्य जनतेने हातात घेतलेली आहे. त्यामुळे आपला विजय नक्की होणार आहे. असा विश्वास बोलून दाखविला. या बैठकीत आ.संदीप क्षीरसागर, सुशीलाताई मोराळे, माजी आ.सय्यद सलीम यांनी मतदारांना महाविकास आघाडीचे उमेदवार बजरंग सोनवणे यांना मत करण्याचे आवाहन केले. यावेळी सुभाष लोणके, अमोल शेरकर, उषा चव्हाण, अॅड. सोमनाथ कारके, सुनिल कांबळे, केशव लोंढे, बाळासाहेब पौळ, भारत कानडे, विक्रम वाघमारे, विलास कारके, संजय सुतार, चंद्रसेन पाटोळे, विजय मुजमुले, केतन मिसाळ, अतुल शेलार, सचिन उधार यांच्यासह डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडियाचे पदाधिकारी, कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

लिंबागणेश येथे कडव्याची गंज जळाली ; टेकवून दिल्याचा संशय; महसूल व पोलीस प्रशासनाची घटनास्थळी भेट



लिंबागणेश:- बीड तालुक्यातील लिंबागणेश येथील बांधकाम मिस्त्री सय्यद अयुब सय्यद अली यांच्या घराशेजारील ज्वारीच्या कडव्याची गंज मध्यरात्री जळाली. जवळपास लाईटची तार नसल्याने अज्ञाताने गंज पेटवून दिल्याचा संशय व्यक्त केला असून यात त्यांचे अंदाजे ३० हजार रुपयांचे नुकसान झाले असून मंडळ अधिकारी अशोक डरपे, तलाठी गणपत पोतदार यांनी घटनास्थळी पाहणी करत स्थळपंचनामा केला असून तहसिल प्रशासनाला कळवले आहे. नेकनूर पोलीस स्टेशनचे पोलीस उपनिरीक्षक आप्पासाहेब

रोकडे, लिंबागणेश पोलीस चौकीचे बाबासाहेब डोंगरे यांनी घटनास्थळी भेट देत तपासणी केली. दुष्काळाच्या दिवसात जनाव-यांच्या चा-याचा प्रश्न गंभीर निर्माण झालेला असताना याप्रकारच्या घटनेमुळे ग्रामस्थांनी हळहळ व्यक्त केली. आज दि.०३ शुक्रवार रोजी मध्यरात्री सय्यद अयुब सय्यद अली यांच्या घराच्या पाठीमागील भिंती लागत पत्र्याच्या शेडमध्ये बांधलेल्या म्हशीच्या हंबरण्याने जाग आली असता त्यांनी घराच्या बाहेर येऊन पाहणी केली असता मोठा जाळ दिसला. त्यांची कडव्याची

गंज पेटलेल्या अवस्थेत होती. पत्नी, मुलांनी पाणी टाकून आग विझवण्याचा प्रयत्न केला परंतु आग विझली नाही. आगीत जवळपास १००० कडवा जळून खाक झाला असून त्याशेजारी असणा-या बांधकामासाठी वापरण्यात येणाऱ्या लाकडी फळ्यांनी पेट घेतला. एकंदरीत ३० हजारांच्या जवळपास नुकसान झाले आहे. जवळपास विजेची तार नसल्याने सय्यद अयुब यांनी गंज पेटवून दिल्याचा संशय व्यक्त केला आहे. संबंधित घटनेची डॉ. गणेश ढवळे यांनी तहसीलदार सुहास हजारे व नेकनूर पोलीस

स्टेशनचे सपोनी चंद्रकांत गोसावी यांना कल्पना दिली. त्यानंतर मंडळ अधिकारी अशोक डरपे, तलाठी गणपत पोतदार यांनी घटनास्थळी भेट देत स्थळपंचनामा करून तहसिल कार्यालयास अहवाल दिला. नेकनूर पोलीस स्टेशनचे पोलीस उपनिरीक्षक आप्पासाहेब रोकडे व लिंबागणेश पोलीस चौकीचे जमादार बाबासाहेब डोंगरे यांनी घटनास्थळी भेट देऊन पाहणी केली.

डॉ. गणेश ढवळे लिंबागणेशकर मो. नं. ८१८०९२७५७२

शुभ सकाळ..... शुभ मतदान....



बीड, दि. ३ : आपल्या शरीराच्या बळकटीकरणसाठी जसे मॉर्निंग वॉक आवश्यक आहे, त्याप्रमाणे लोकशाहीच्या बळकटीकरणसाठी मतदान करणे आवश्यक आहे. त्यामुळे मॉर्निंग वॉक करता करता मतदान केंद्रात जाऊन मतदान करण्याचे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी दीपा मुधोळ मुंडे यांनी आज केले. जिल्हाधिकारी कार्यालयातील प्रगती सभागृहात पत्रकार परिषदेचे आयोजन करण्यात आले, यावेळी जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनातून स्वीप उपक्रमा अंतर्गत पोलीस अधीक्षक नंदकुमार ठाकूर, निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत मॉर्निंग वॉक झाल्यावर मतदान करूच घरी जाऊया अशा संदेशाचे पत्रकाचे आज प्रकाशन करण्यात आले. शहरातील प्रमुख मॉर्निंग वॉकच्या ठिकाणी बागेमध्ये, मैदानाच्या ठिकाणी हे पत्रक लावण्यात येतील. मतदानाचा दिवस सोमवार दिनांक १३ मे असून सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ वाजेपर्यंतची आहे. ० ० ० ० ० ० पत्रकारांनी घेतली मतदान करण्याची शपथ आज झालेल्या पत्रकार परिषदेत निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी यांनी उपस्थित पत्रकारांना आम्ही भारतीय नागरिक लोकशाहीवर आमचा विश्वास असल्याने आमच्या निवडणूकांचा दर्जा उचलून धरूकोणत्याही आमिषाला बळी न पडता मतदान करू मतदान करू अशी प्रतिज्ञा घेत आहोत. अशी मतदान जागरूकतेची शपथ दिली. यावेळी बीड जिल्ह्यातील प्रमुख दैनिकांचे पत्रकार उपस्थित होते.

आम आदमी पार्टी प्रचाराच्या मैदानात

पुणे आप जेल का जवाब वोट से केजरीवालाना खोट्या गुन्हांमध्ये कुठलाही पुरावा सादर न करता अनेक दिवसापासून तिहार जेलमध्ये ठेवण्यात आले आहे. आम आदमी पार्टीने इंडिया फ्रंट महाराष्ट्र मध्ये महाविकास आघाडीला पाठिंबा देण्यात आला आहे. त्याचेच अवचित साधून बारामती लोकसभेचे उमेदवार सुप्रिया सुळे यांचा प्रचार करण्यासाठी आम आदमी पार्टी घरोघरी जाऊन पत्रक वाटणे कोपरा सभा घेणे प्रशांत कांबळे शहराध्यक्ष अनुसूचित जाती यांच्या मार्गदर्शनाखाली हनुमान

नगर, सच्चाई माता परिसर आंबेगाव खुर्द या भागामध्ये मोठ्या प्रमाणात कार्यकर्ते नागरिक मिळून संपूर्ण परिसरामध्ये जनजागृती करण्यात आली त्याचबरोबर मतदान करण्याचे सुद्धा आवाहन करण्यात आले. कोपरा सभेमध्ये बोलत असताना प्रशांत कांबळे यांनी ही लढाई अस्तित्वाची आहे. हुकूमशाही घालून लोकशाही बळकट करायचे आहे. त्यासाठी प्रत्येकाने मतदान केले पाहिजे ज्या पद्धतीमध्ये बीजेपी सरकार मोदी, शहा यांची हुकूमशाही या भारतामध्ये चालू आहे. शाळा, कॉलेज सरकारी प्रायव्हेट

करण्याचे काम या सरकारने दहा वर्षात केले आहे. ई डी, सीबीआयचा गैर वापर शेतकऱ्यांच्या शेतमालाला भाव मिळत नाही. दहा वर्षात सर्वाधिक शेतकऱ्यांनी आत्महत्या केली, मराठा समाजाला त्यांच्या हक्काचा आरक्षण मिळाला नाही. अनेक मराठी बांधवांनी आरक्षणासाठी आत्महत्या केली इलेक्ट्रॉन बॉण्डच्या माध्यमातून बीजेपी महाघोटाळा करताना दिसत आहे. खोट्या जाहिरातीच्या माध्यमातून संपूर्ण देशाला भ्रमित करण्याचे काम हे सरकार करत आहे. भारताचा दुश्मन पाकिस्तान

यांच्याकडून सुद्धा इलेक्ट्रॉन बॉण्डच्या माध्यमातून पैसे घेतले आहेत. असा घनगती आरोप सभेच्या माध्यमातून केला. त्यावेळेस सागर पाटील प्रदेश सहसचिव पुणे शहराध्यक्ष सुदर्शन जगदाळे, धनंजय बेनकर महासचिव अक्षय शिंदे, सतीश यादव उपाध्यक्ष अनिल कोंढाळकर क्रीडा उपाध्यक्ष नौशाद अन्सारी युवा उपाध्यक्ष निखिल खंदारे, ऍड. गजानन थरकुडे, भगत सिंग, गजानन भोसले, किरण कद्रे, लक्ष्मण

केतन, संतोष शेंबडे, प्रकाश कुंभार, नरेंद्र पारखे, प्रीतम कोंढाळकर, बालाजी कंठेकर, शुभम बिराजदार, ऍड. वैभव जोशी, संतोष थोरात, सुवर्ण धंडे, दिपाली शेंबडे, सारिका केकान पूजा फलके स्वाती कांबळे गयाबाई जाधव सारिका सिंग दिपाली धंडे, सुनील चव्हाण महादेव चांदणे प्रवीण मिसाळ संभाजी नेटके विजय केगाळ आप्पा रणदिवे दत्ता काकरे बालाजी सामोसे यदी नागरिक मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते



शेतकऱ्यांनो पाठवा तुमचा कांदा विदेशातही, केंद्र सरकारने कांदा निर्यातबंदी उठवली

केंद्र सरकारने लोकसभा निवडणुकीच्या तिसऱ्या टप्पापूर्वी शेतकऱ्यांना गिफ्ट दिले आहे. कांदावरील निर्यातबंदी उठवण्याची घोषणा केंद्र सरकारने केली आहे. आता शेतकऱ्यांना कांदा निर्यात करता येणार आहे. 40 टक्के निर्यात शुल्क लावून कांदाची निर्यात करता येणार आहे. गेल्या काही दिवसांपासून कांदा निर्यातबंदी मुळे शेतकरी नाराज होते. नाशिक जिल्ह्यात हा मुद्दा चांगलाच चर्चेत होता. तसेच 31 मार्च 2025 पर्यंत देशी चण्याच्या आयातीवर शुल्कात सूट दिली आहे. हे बदल 4 मे पासून लागू होणार असल्याचे अर्थ मंत्रालयाने म्हटले आहे. असा होता केंद्राचा निर्णय सध्या कांदाच्या निर्यातीवर बंदी आहे.



परंतु केंद्र सरकारने भारताच्या काही मित्र राष्ट्रांना कांदा पाठवण्याची परवानगी दिली होती. आता निर्यातबंदी उठवली आहे. यामुळे कुठे कांदा निर्यात करता येणार आहे. गेल्या वर्षी ऑगस्टमध्ये भारताने 31 डिसेंबर 2023 पर्यंत कांदावर 40 टक्के निर्यात शुल्क लागू केले होते. केंद्र सरकारने मागील वर्षी राजस्थान, मध्यप्रदेश, तेलंगाना, छत्तीसगड आणि मिझोरम राज्यांच्या

आठ दिवसांपूर्वी सहा देशांत परवानगी

केंद्र सरकारने आठ दिवसांपूर्वी ९९ हजार १५० मेट्रीक टन कांदा निर्यातीस परवानगी दिली होती. तसेच गुजरातमधील पांढऱ्या कांदाच्या निर्यातीला केंद्र सरकारने परवानगी दिली होती. परंतु कांदाची ही निर्यात फक्त बांगलादेश, श्रीलंका, भुतान, बहरीन, युएई आणि मॉरिशस सहा देशांपुरती होती. परंतु आता सरसकट बंदी मागे घेतली आहे. यामुळे शेतकऱ्यांना दिलासा मिळणार आहे. कांदा निर्यातबंदी विरोधात नाशिकमधील शेतकरी चांगलेच आक्रमक होते. निर्यात बंदी उठवण्यासाठी केंद्रीय मंत्री भारती पवार यांनीही प्रयत्न केले होते.

भारती पवार यांनी मानले आभार

केंद्रीय मंत्री भारत पवार यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचे आभार मानले आहे. त्या म्हणाल्या, पंतप्रधान मोदी यांनी सातत्याने शेतकऱ्यांच्या हिताचे निर्णय घेतले. कांदावरील निर्यातबंदी उठवावी, यासाठी महायुतीतील सर्व नेत्यांनी प्रयत्न केले. कांदावरील निर्यातबंदी हटवली आहे आणि सर्व देशांसाठी खुली केलीय.

अजिंठा घाटात बस पलटी होवून नऊ जण जखमी

/सोयगाव

संभाजीनगर /जळगाव महामार्गावरील अजिंठा घाटात बस पलटी होवून नऊ जण जखमी झाल्याची घटना शुक्रवारी (ता. तीन) दुपारी एकच्या सुमारास घडली. सदर बस पुणे येथून रावेर येथे ६६ प्रवासी घेऊन जाणारी बस (क्र. एमएच ४०वाय ५१९७ ही बस अजिंठा घाटात दुपारी एक वाजेच्या सुमारास रस्त्याच्या बाजूने पलटी झाली यात नऊ प्रवाशी गंभीर जखमी झाले घटनेची माहिती मिळताच सहायक पोलिस निरीक्षक प्रफुल साबळे यांनी फौजदार शरद वाघुले, रामराव आडे, भागवत शेळके, ज्ञानेश्वर बेले, ईश्वर पाटील, निलेश लोखंडे पोलीस मित्र आदी



सहकार्यासह घटनास्थळी धाव घेऊन स्थानिकांच्या मदतीने बचाव कार्य सुरू केले आहे. नऊ जखमीना अजिंठा ग्रामीण रुग्णालयात रुग्णवाहिकेद्वारे उपचारासाठी हलविले व बाकी सुखरूप असलेल्या प्रवाशांना दुसऱ्या बस मध्ये बसवून दिले ही घटना दरम्यान गंभीर जखमी झालेल्या तिघांना पुढील उपचारासाठी छत्रपती संभाजी नगर येथील शासकीय रुग्णालय घाटी येथे पाठवण्यात आले.



परमेश्वर सोळुंके यांचा वाढदिवस साजरा करताना संजीवनी हॉस्पिटलचे डॉक्टर ज्ञानेश्वर गिलबिले नवनाथ गिलबिले व त्यांचे वडील व पत्रकार उमेश कुमार जेथलिया सहकारी मित्र

दहीफळ येथील वडमाऊली देवीच्या यात्रेचे रविवार पासून आयोजन ग्रामिण जनतेच्या मनोरंजनासाठी यात्रा कमेटीने ठेवला लोकनाट्यांचा कार्यक्रम

/केज

दहीफळ वडमाऊली येथे तिर्थक्षेत्र असलेल्या वडजुआई (वडमाऊली) देवीचा यात्रा महोत्सव दि.५ मे रविवार पासून सुरू होत आहे. या यात्रेनिमित्त दि.५ ते ९ मे दरम्यान होत असलेल्या यात्रेनिमित्त लोकनाट्य (तमाशा), आराधी गिते या सांस्कृतिक कार्यक्रमाला पंचक्रोशितील भावीक भक्तानी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून यात्रेची शोभा वाढवावी असे आवाहन यात्रा कमेटीचे अध्यक्ष येडूनाना ठोंबरे, सचिव भिकचंद ठोंबरे (सावकार), सदस्य हारीमास्तर ठोंबरे सह सर्व सदस्यांनी केले आहे. केज तालुक्यातील दहीफळ वडमाऊली येथे तिर्थक्षेत्र वडजुआई (वडमाऊली) देवीचे मंदीर आहे दरवर्षी



चैत्र महिन्यातील अष्टमी पासून या यात्रेला सुरुवात होते. दरवर्षीप्रमाणे यावर्षीही दि.५ मे रविवार रोजी सकाळी देवीची पालखी दहीफळ येथून बॅड लेझीम पथक व आराधी मंडळी देवीची गाणे गाऊन पालखी महोत्सवात सहभागी होतात. या वडजुआई (वडमाऊली) देवीला महीला पुरणपोळीचा नैवेद दाखवून जेवणाचा कार्यक्रम

करतात यात्रेनिमित्त दहीफळ वडमाऊली येथील युवा नेते तथा पंचायत समिती सदस्य दत्तात्रय (पिंटु) ठोंबरे, सरपंच डॉ. शशिकांत दहिफळकर, राहुल गदळे, शरद गदळे यांनी व यात्रा कमेटीचे अध्यक्ष येडूनाना ठोंबरे, सचिव भिकचंद ठोंबरे (सावकार), सदस्य हारीमास्तर ठोंबरे सह सर्व सदस्यांनी व गावकऱ्यांनी पुढाकार घेऊन ग्रामीण



भागातील जनतेच्या मनोरंजनासाठी ५ मे ६ हे दोन दिवस संध्याकाळी आठ वाजता हारीभाऊ बडे नगरकर सह शिवकन्या बडे

नगरकर यांचा बहुरंगी लोकनाट्य तमाशाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. मंगळवारी संध्याकाळी आराधी गीताचा कार्यक्रम आयोजित केला आहे. बुधवारी संध्याकाळी वडमाऊली देवी मंदीर परिसरात देवीचा छबीना मिरवणूक होईल तर गुरुवारी संध्याकाळी दहीफळ गावात छबिना मिरवणूकीने यात्रेची सांगता होणार आहे. या आयोजित केलेल्या विविध कार्यक्रमात यात्रेकरुंनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून यात्रेची शोभा वाढवावी असे आवाहन वडमाऊली यात्रा कमेटीचे अध्यक्ष येडूनाना ठोंबरे, सचिव भिकचंद ठोंबरे (सावकार), कोषाध्यक्ष हारीमास्तर ठोंबरे, सदस्य गंगाधर गदळे, रामहारी ठोंबरे, बन्सी ठोंबरे सह इतर सदस्यांनी व गावकऱ्यांनी केले आहे.